1
(1) a1 = 1; an+1=1—6(1+4an+\/1+24an), han > 1.

5
I. megoldas. Az allitast teljes indukcioval bizonyitjuk. a; =1 és ag = 3 racionélisak. Legyen most n = 2 és tegyiik

fel, hogy 1 £ k < n esetén ay racionalis, és lassuk be, hogy a,11 is az! Mivel racionalis szamok Gsszege, kiilonbsége,
szorzata és hanyadosa szintén racionélis, tovabba az indukcios feltevés szerint a,, is racionélis, azért a,; pontosan
akkor racionalis, ha v/1 4+ 24a,,, racionalis. Azonban

1
1+ 24a, = 1+24E (I1+4ap—1+ /14 24a,-1) = g +6a,_1 + g\/1+24an,1 =
3+ I+ 2an1\°
(10 + 24a,_1 + 6+/T + 24a, 1) (+ ‘; a 1).

B~ =

Az indukciés feltevés alapjan /1 + 24a,,_1 = 16a,, — 1 — 4a,,_1 raciondlis, tehat a, 1 is az, ahogyan kivantuk.
A teljes indukci6 elve alapjan igazoltuk a feladat allitésat.

II. megoldas. Teljes indukci6val bizonyitjuk, hogy

@) 1 n 1 n 1
an =7+ 5= + 757>
3 20 3.1
amibdl a feladat allitasa kiolvashato.
n = 1-re (2) mindkét oldala 1. Tegyiik fel, hogy (2) n-re teljesiil, és lassuk be ebbdl, hogy (n + 1)-re is igaz, vagyis

1 1 1

nt1 = 3% g1 T 3 geeT

LY O +\/1+8+24+ 5 ) =
16 3 " 3.gm2 gn T g1 | T

L (AT +¢9+i+L
_16 3 on—2 3.92n-3 on—3 92n—4 | °

A gyokjel alatti kifejezést tovabb alakitva

2 2
3 1 , 1 1 1
9+2n73+22n74 =3 +2'32n2+<22n2) = (3+2n2> ’

kapjuk, hogy

1 7+1+ 1 +3+1 _1+1+ 1
a"+1_16 3 on—2 3.92n—3 on—2 | ~ 3 on+1 3.92n+1’

amit bizonyitani akartunk.



